

护理安全管理在骨科护理管理中的应用

杨惠

贵州医科大学附属医院骨二病房 贵州贵阳

【摘要】目的 研究将护理安全管理模式应用在骨科护理工作中发挥的效果。**方法** 随机选择本院 68 骨科室患者，将其分为对照组和观察组，对照组实施常规护理方式，观察组在实施常规护理的基础上应用护理安全管理模式，通过两组基本资料的分析对护理工作实施后所带来的效果进行研究。**结果** 观察组患者在实施护理安全管理后发生不良事件概率，低于同期对照组，且患者满意度高于对照组。**结论** 将护理安全管理应用在骨科护理工作中能够减小不良问题发生，也能提升患者的满意度。

【关键词】 护理安全管理；骨科护理；临床实践；应用研究

Application of nursing safety management in orthopaedic nursing management

Hui Yang

The Second Orthopaedic Ward, Affiliated Hospital of Guizhou Medical University, Guiyang, Guizhou

【Abstract】Objective: To study the effect of applying nursing safety management model in orthopaedic nursing work. **Methods:** Patients from 68 orthopaedic departments in our hospital were randomly selected and divided into control group and observation group. The control group was given routine nursing, and the observation group was given the nursing safety management model on the basis of routine nursing. Through the analysis of the basic data of the two groups Research on the effect of nursing work. **Results:** The incidence of adverse events in the observation group after the implementation of nursing safety management was lower than that in the control group over the same period, and the patient satisfaction was higher than that in the control group. **Conclusion:** The application of nursing safety management in orthopaedic nursing work can reduce the occurrence of adverse problems and improve patient satisfaction.

【Keywords】 nursing safety management; orthopaedic nursing; clinical practice; applied research

前言

骨科中的患者多数都是一些急症收治的患者，或者是复合性损伤的患者，这类患者的病情较为复杂，且在疾病出现之后发展变化速度快，所以治疗工作的难度较高，其在护理工作实施中出现并发症的概率较大。由于患者在治疗的过程中身体和心理上都会受到一定的损伤，所以护理治疗中患者的心理负面情绪长时间得不到缓解时会影响护理工作质量。因此在社会发展下为了从护理工作有序进行中提升患者的生活质量，骨科的护理工作中就对护理安全管理模式进行了应用，护理安全管理能够从多个方面缓解患者的情绪和疼痛，所以能够提升护理工作质量和效率。

1 资料与方法

1.1 一般资料

本次研究随机选取 2020 年 9 月至 2021 年 3 月在本院收治骨科患者 68 例，对照组和观察组各 34 例。对照组男性 16 例，女性 18 例，患者年龄 38~74 岁，平均年龄 (44.4±2.3) 岁。观察组男性 17 例，女性 17 例，患者年龄 37~76 岁，平均年龄在 (45.5±4.6) 岁。通过对观察组和对照组骨科患者的基本情况了解可以得知，两组的患者均存在在股骨骨折、胸骨骨折、肱骨粗隆间骨折等伤病，且年龄、性别、疾病类型等基本资料并无统计学意义 ($P>0.05$)，本次研究有意义。

1.2 方法

对照组的骨科患者实施常规护理方式，护理工作

的主要内容就是根据工作管理要求展开病房管理,并对患者所要服用的药物仔细核对,也要实时关注患者的状态,当患者在护理工作中出现并发症情况时护理人员要及时的告知主治医生。

实验组在实施常规护理工作的基础上应用护理安全管理模式,应用护理安全管理方式展开护理工作时主要的工作内容如下:

(1) 成立相应的安全管理小组

护理安全管理工作的质量与护理人员的能力有着直接关系,所以为了保障护理安全管理方式的有效实施应该成立一个安全管理小组,由护士长牵头并选择小组人员。在安全管理小组成立之后要对组内成员实施培训工作,培训工作进行的目的是提升护理人员的专业能力、沟通技能以及综合素质。由于骨科中的患者出现并发症的问题较多,所以要想从护理安全管理中提升患者的生活质量,护理小组中的人员也要对于以往护理安全管理中存在的问题进行分析,以此从分析中对护理安全管理制度完善。

(2) 严格规范护理人员行为

在对骨科患者实施护理工作中面对的突发因素较多,这种情况下为了在突发问题出现时能够对患者展开及时的抢救应该将护理工作细化。该要求就是将骨科中的护理人员分为不同的岗位、班组,之后再对不同班组护理人员的工作时间明确要求,这种方式能够保障时时都有护理人员为患者展开护理工作。如果护理人员工作时间不长,具有的工作能力和工作经验都不足时,该护理人员的工作应该在经验丰富的护理人员带领下进行护理操作,以此来保障护理质量。

由于各科患者在治疗的过程中不能明确治疗效果,所以会产生一定的恐惧、紧张、害怕心理,这种情况下护理人员也要根据不同患者的实际情况展开个性化以及针对化护理。该护理工作就要求护理人员加强和患者的沟通,以此从沟通中明确患者的疑问,之后在解答患者疑问的同时对患者普及相应的治疗知识,当患者的治疗认知得到提升、疑问得到解答时就能在缓解其不良心理的情况下提升患者战胜疾病的信心以及决心。

(3) 综合干预

骨科科室的患者在治疗中行动不便,为了避免患者在起床或者翻身时意外跌落,护理人员要定期的巡查患者病床是否使用加固栏,如果在巡查中发现有患者的病房加固栏使用不正确或者没有使用加固栏的

情况,护理人员应该对存在的问题及时处理,以此来从多个方面提升护理安全性。其次,病房的地板也要采取防滑措施,并对病房中柜体四周的柜角进行软包处理,在一些危险处如电源接口和开水室等处要张贴相关提醒标识。

(4) 病情护理

骨科科室中的每个病房中都有多个患者,这些患者的疾病类型不同,所以在病房人流量大、疾病类型多样的情况下保障护理质量,护理人员应在实施护理安全管理工作时确保病房干净,并定期的对病房展开通风和消毒工作。在对手术患者的伤口实施护理工作时要坚持无菌操作,并根据患者伤口实际情况展开不同的伤口护理工作。

骨科科室的患者在手术之后需要长时间卧床休息,当患者长时间卧床休息时皮肤会发生压疮现象,为了避免患者皮肤出现压疮,护理人员应该根据患者的情况定期协助其翻身,这样不但能对压疮问题避免,也能避免由于机体制动而引导的其他不良事件发生。

(5) 安全教育

护理安全管理工作的实施除了要标准化要求护理人员的工作行为,患者以及患者的家属也要给予高度配合。这就要求了护理人员要告知患者和其家属康复计划,并叮嘱患者在护理人员指导的情况下进行锻炼活动,以此合理的护理工作中提升患者的身体恢复效率。

1.3 观察指标

通过观察两组实施护理工作后发生的不良情况为研究对象,并采用调查问卷的方式了解患者的满意度,问卷为本院自制问卷。

1.4 统计学处理

采用 SPSS21.0 作为统计学处理工具,其中的计数资料通过例数(n)、百分数(%)等表示,以 χ^2 检验,计量资料通过“均数±标准差”表示,以“t”检验,如果获得的最终数据“ $P < 0.05$ ”则表示为差异存在统计学意义。

2 结果

2.1 两组患者不良问题发生率

观察组患者发生不良问题的概率为8%,低于同期对照组17%,两组数据存在统计学意义, ($P < 0.05$)。详情见表1。

2.2 两组患者护理满意度

观察组患者护理后满意度97%,高于同期对照组

88%，两组数据有统计学意义，（ $P < 0.05$ ）详情见表2。

表1 两组患者不良问题发生率（n/%）

组别	例数	跌倒	感染	压疮	发生率
对照组	34	3	2	1	17%
观察组	34	2	1	0	8%
χ^2 值					11.203
P 值					<0.05

表2 两组患者护理满意度（n/%）

组别	例数	满意人数	总体满意率
对照组	34	30	88%
观察组	34	33	97%
χ^2 值			11.023
P 值			<0.05

3 讨论

骨科科室的患者大多都是受到应急创伤所造成的伤病，该伤病出现之后会对患者身体带来极大的疼痛，不但会影响患者的正常工作，也会影响患者的生活质量，所以一般情况下患者在出现出创伤之后情绪波动较大。也有一些患者在出现创伤之后不是很严重的情况下不听医嘱在规定的时间内活动，所以造成了二次骨伤问题。据相关的研究调查，发生骨伤的患者通常都是一些老年人，由于老年人的身体虚弱，其日常活动存在多种不便，所以经常由于跌倒、坠床等问题引发骨折伤病。骨折伤病的治疗时间长、治疗难度高，且在护理工作进行中还会出现一些并发症，因此使得护理工作面对的安全风险高^[3]。

在社会的不断发展下人们生活水平在提升的同时对护理工作质量要求变得越来越高，这种情况下骨科科室的护理工作为了满足人们的这种需求和提升护理安全性就对护理安全管理方式进行了应用，该护理模式就是成立相关的安全管理小组，并定期的对小组内成员实施培训工作，以此从护理人员能力和安全

意识提升中保障护理管理工作的有效落实。其次，在护理安全管理实施中护理人员也要实现对病房的安全管理，避免患者受到外在伤害。除此之外，护理人员在工作实施的过程中也要通过合理的方式疏导患者的心理，这样不但能够提升患者的治疗积极性，也能保障护理质量，其本次研究观察组的患者在实施护理安全管理后发生不良事件率为8%，对照组为17%，观察组明显低于对照组（ $P < 0.05$ ）。

综上所述，骨科护理工作中应用护理安全管理模式能够减小多种不良事件发生，也能在缩减患者治疗时间的同时提高患者满意度，因此值得在临床实践中推广。

参考文献

- [1] 韩延泽,洪珊珊,缪羽,曾丽萍.情景模拟培训在骨科护理安全管理中的实施效果[J].中国当代医药,2021,28(36):168-171.
- [2] 金鑫,张健伟.护理安全管理在骨科护理管理中的应用效果研究[J].中国卫生产业,2018,15(35):48-49
- [3] 章程,王学玉.精细化护理在骨科手术室护理安全管理中的效果[J].实用临床护理学电子杂志,2019,4(34):179-180.

收稿日期：2022年9月12日

出刊日期：2022年10月25日

引用本文：杨惠，护理安全管理在骨科护理管理中的应用[J].国际医药研究前沿,2022,6(5):79-81
DOI: 10.12208/j.imrf.20220185

检索信息：RCCSE 权威核心学术期刊数据库、中国知网（CNKI Scholar）、万方数据（WANFANG DATA）、Google Scholar 等数据库收录期刊

版权声明：©2022 作者与开放获取期刊研究中心(OAJRC)所有。本文章按照知识共享署名许可条款发表。
<https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/>



OPEN ACCESS